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„Prevenirea este esenŃială” 
Sub acest slogan, 785 de organizaŃii neguvernamentale din 127 de Ńări au marcat  

Ziua InternaŃională de Prevenire a Abuzului asupra Copilului 
 

19 noiembrie marchează Ziua InternaŃională de Prevenire a Abuzului asupra Copilului. Anul acesta, 785 de 
organizaŃii din peste 127 de Ńări din întreaga lume, reunite sub sigla „Women’s World Summit Foundation” 
participă la Campania Globală de Prevenire a Abuzului şi ViolenŃei împotriva Copiilor, având ca temă „Rolul 
părinŃilor şi adulŃilor în prevenirea abuzului şi violenŃei împotriva copiilor”.  
 
ConvenŃia NaŃiunilor Unite cu privire la Drepturile Copilului afirmă în mod expres că părinŃii au cel mai important 
rol în creşterea şi educarea copiilor lor – conform art. 5 din acest document. Prevenirea abuzului şi violenŃei 
împotriva copiilor este responsabilitatea fiecăruia dintre noi. Abuzul şi violenŃa se manifestă în multe medii şi 
capătă forme diverse, de la violenŃa verbală, la cea fizică. 

 
World Vision România, membră a coaliŃiei care a lansat această iniŃiativă la nivel global, organizează pe 
parcursul acestei săptămâni acŃiuni de informare adresate copiilor, adolescenŃilor şi părinŃilor, prin care doreşte 
să transmită mesajul – cheie al campaniei - „Prevenirea este esenŃială!”. Peste 1. 000 de copii, adolescenŃi şi 
părinŃi din comunităŃi rurale din şapte judeŃe (Cluj, ConstanŃa, Dolj, Iaşi, IalomiŃa, Vaslui şi Vâlcea)  
participă pe parcursul acestei săptămâni la sesiunile de informare organizate de angajaŃii şi voluntarii 
World Vision România. Aceştia vor discuta cu părinŃii şi vor împărŃi pliante cu informaŃii utile despre modul în 
care putem lua atitudine pentru a preveni acest fenomen.  
 
„Sărbătorim anul acesta 20 de ani de la adoptarea ConvenŃiei ONU cu privire la Drepturile Copilului.  
Dreptul copilului la protecŃie, împotriva oricărei forme de abuz şi a violenŃei trebuie să fie o responsabilitate 
majoră a noastră, ca adulŃi. Există metode simple de prevenire a acestor fenomene. Dacă învăŃăm să ne 
ascultăm copiii, dacă îi încurajăm să se exprime şi să participe la deciziile care îi privesc, dacă petrecem mai 
mult timp cu copiii noştri şi ne implicăm activ în educaŃia lor formală sau informala, putem crea premisele pentru 
o creştere şi educare sănătoasă a acestora. Vrem să transmitem încă o dată adultilor – părinŃi şi profesionişti – 
chiar prin vocea copiilor, mesajul că violenŃa şi abuzul sunt stări de anormalitate şi că există metode simple de 
prevenire a perpetuării acestor fenomene”, a declarat doamna Daniela Buzducea, Director Advocacy World 
Vision România. 
 
Un studiu al ONU, efectuat în anul 2006, având drept mesaj cheie „Nicio violenŃa împotriva copiilor nu poate 
avea justificare, toate violenŃele împotriva copiilor pot fi prevenite!”, a scos în evidenŃă statistici îngrijorătoare cu 
privire la fenomenul de abuz şi violenŃă împotriva copiilor. Astfel, în Ńările în curs de dezvoltare, arată studiul, 
între 20 – 65% dintre copiii de vârstă şcolară au raportat că fuseseră agresaŃi verbal sau fizic în şcoală în 
ultimele 30 de zile, procente similare fiind identificate şi în Ńările industrializate. Totodată, doar 2, 4% dintre 
copiii lumii sunt protejaŃi legal împotriva pedepselor corporale în toate mediile. Mai mult, în anul 2004 peste 218 
milioane de copii au fost exploataŃi prin muncă, 126 de milioane dintre aceştia fiind implicaŃi în munci foarte 
riscante.  
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Printre recomandările făcute în urma acestui studiu se numără: întărirea angajamentelor de acŃiune luate la 
nivel local/ naŃional, interzicerea violenŃei împotriva copiilor, prioritizarea prevenirii, promovarea valorilor non 
– violente şi creşterea nivelului de conştientizare, întărirea capacităŃii tuturor celor care lucrează cu şi pentru 
copii, furnizarea de servicii de reabilitare şi reintegrare socială, asigurarea participării copiilor, crearea unor 
sisteme şi servicii de raportare accesibile şi prietenoase pentru copil, responsabilizarea şi stoparea restricŃiilor, 
luarea în considerare a dimensiunii de gen cu privire la violenŃa împotriva copiilor, dezvoltarea şi implementarea 
unor sisteme de colectare sistematică a datelor la nivel naŃional şi a eforturilor de cercetare şi întărirea 
angajamentului internaŃional.  
 
ÎnfiinŃată în anul 1991, Women’s World Summit Foundation este o organizaŃie non-guvernamentală elveŃiană, internaŃională, 
non-profit, umanitară, având statut consultativ în relaŃia cu ONU. Această fundaŃie oferă cadrul pentru crearea unei reŃele 
globale de întărire a participarii  copiilor şi femeilor, pornind de la premisa că, deşi femeile şi copiii reprezintă aproape 75% 
din populaŃia lumii, nu au aproape niciun cuvânt de spus în deciziile de natură politică, economică şi socială care se iau în 
spaŃiul în care locuiesc. World Vision România a devenit membră a acestei organizaŃii în anul 2009. 
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